







АКТИВНОСТЬ БИЗНЕСА

Ростех перевооружает литейное производство

Госкорпорация Ростех вложит более 1,2 миллиарда рублей в модернизацию литейного производства на Курганмашзаводе. Инвестпроект рассчитан до 2025 года. В первую очередь будут закуплены станки и оборудование для изготовления новой кузнечной и литейной оснастки.

Уралмаш начал поставку кранов НОВАТЭКУ

Консорциум под управлением Уралмашзавода, в который входят также предприятия из Санкт-Петербурга и Сызрани, завершил отгрузку первых шести кранов в адрес предприятия «НОВАТЭК-Мурманск». Оно реализует на Кольском полуострове масштабный проект «Артистик СПГ-2».

Нефтяников выручили полимерные шарики

Иновационные технологии гидроразрыва пласта (ГРП) с использованием полимерных материалов успешно испытали на месторождениях Югры. В дочернем предприятии Роснефти «Конданефть» впервые в мировой практике ГРП выполнен в песчаниках с использованием оригинальной жидкости на основе синтетического полимера.

Курган досрочно вступил в нацпроект для заводов

Курганский завод дорожных машин стал первым предприятием в Зауралье, на котором запустили нацпроект «Производительность труда и поддержка занятости» (по плану регион должен был вступить в нацпроект в 2022 году).

Валки стали «золотыми»

Челябинский металлургический комбинат (ЧМК) и завод «Уральская кузница» получили золотую медаль лауреата международной промышленной выставки «Металл-Экспо» за освоение производства валков из крупнотоннажных слитков для горячей прокатки.

Металлурги подарили музею автомобиль

Управляющий директор ЕВРАЗ НТМК Алексей Кушнарев передал ключи от новой ГАЗели директору Нижнетагильского музея-заповедника «Торнозаводской Урал» Эльвире Меркушевой. На приобретение автомобиля ЕВРАЗ направил 1,5 миллиона рублей.

Компании поделятся опытом обучения кадров

Уральские компании приглашают принять участие в первом всероссийском онлайн-форуме о методах быстрого и качественного обучения сотрудников «Производственный персонал 4.0». Проблема нехватки квалифицированных кадров в России усугубляется тем, что большинство предприятий имеет уникальное оборудование, для работы на котором не может найти специалистов.

Бизнесмена арестовали за контрабанду рачков

Курганский городской суд отправил на два месяца в СИЗО жителя Свердловской области Станислава Акулова. В пресс-службе управления ФСБ России по Курганской области рассказали, что против предпринимателя возбуждено уголовное дело за контрабанду и незаконный оборот стратегически важных биологических ресурсов в крупном размере.

ИНИЦИАТИВА Челябинские предприниматели предложили использовать механизм ГЧП для развития медицинского туризма

Клиника с видом на город

Евгений Китаев, Челябинская область

По мнению южноуральских предпринимателей, расширение присутствия бизнеса в сфере социальных услуг может послужить катализатором государственного частного партнерства. К примеру, такой вид, как медицинский туризм, пока развивается не слишком активно.



оказания которых имеет необходимые компетенции.

Врачи — золотые руки

Речь, в частности, о трансплантологии, детской нейрохирургии, ряде других направлений, где челябинские врачи работают на уровне европейских стандартов.

АКЦЕНТ

Когда южноуральцы едут лечиться в другие регионы, это тоже медицинский туризм, но при этом Челябинская область теряет сумму, близкую к миллиарду рублей

гиона способны оказывать в области онкологии, офтальмологии, травматологии и ортопедии, акушерства и гинекологии...

ТУРИЗМ Русское географическое общество расширяет спектр маршрутов по Уралу

По Чусовой к соседям

Мария Лисина, Свердловская область

Русское географическое общество (РГО) расширяет сферу своих интересов в Свердловской области, заручившись поддержкой и вооружившись опытом соседних регионов и общественных организаций.

ловской области, но замахивается и на межрегиональные проекты.

—Мы выдвинули на грант проект, связанный с рекой Чусовой, которая протекает и по территории Челябинской области и Пермского края.

По словам экспертов, в последнее время зарубежные гости пресытились Москвой и Петербургом, им хочется узнать Россию глубже.

Работает РГО вместе с центром развития туризма Свердловской области, но замахивается и на межрегиональные проекты.

Среди клиентов частной клиники немало бывших соотечественников, уехавших в Германию, Израиль, разбросанных по свету.

В Екатеринбурге тоже немало инородцев пациентов. После пандемии они могли бы не скучать в больнице, а осмотреть достопримечательности.

работаны комплексные программы обследования.

К сожалению, статистики в сфере медицинского туризма в регионе пока нет. Каждое учреждение считает свои цифры, например, для клиники Елены Коляды этот рынок ежегодно прирастает на 10–15 процентов.

Поделись обязанностями

Понятно, что цель развития медицинского туризма, как и любых других услуг — дополнительные финансовые поступления в бюджеты клиник, города, региона.

При этом даже в государственных медучреждениях поступление внебюджетных средств может увеличиться многократно.

Впрочем, представители «Опоры России» считают, что базовыми для развития экспортного направления должны быть частные клиники, поскольку главная функция государственного здравоохранения — социальная.

— Современный мир вообще движется в сторону каршеринга: когда пользуешься, но не владеешь. Этот принцип способен открыть второе дыхание медицинскому предпринимательству.

— Нам бы хотелось, чтобы бизнес дополнял ту систему, которая уже существует, — развивая мысль Ирина Гехт, — может быть, предлагая помощь, которую пока так профессионально не оказывает государство.

Предприниматели, оказывающие такие услуги, чиновники готовы включать в государственные программы поддержки: снижать для них налоги, предоставлять субсидии, открывать доступ к системе ОМС.

Следующий этап — создание саморегулируемой организации, объединяющей социальный бизнес, либо государственной структуры под эгидой областного правительства.

Расширение экспорта медицинских услуг потребует и другого взаимовыгодного сотрудничества. С одной стороны, понадобятся новые гостиницы, хостелы, где пациенты смогут остановиться, новые турпродукты, и это непахонное поле для бизнеса.

СПРАВКА РГ

Согласно индексу медицинского туризма (МТИ), к 2025 году оборот этого рынка в мире превысит три триллиона долларов.

ПРОБЛЕМА

В уральском городе не могут наказать пьяных водителей

НЕУЛОВИМЫЕ ПРОМИЛЛЕ

Ольга Штейн, Свердловская область

Курьезная ситуация сложилась в небольшом уральском городе Заречном: в местной медико-санитарной части уже два года проблемы с проведением медицинского освидетельствования водителей на состояние алкогольного опьянения.

Так, 2 сентября инспектор ГИБДД остановил в Заречном водителя, который явно был подшофе: запах алкоголя, поведение, не соответствующее обстановке.

Безнаказанность любителей садиться за руль в подпитии негативно сказывается на профилактике правонарушений

Медсанчасть в Заречном проводит лишь первичное исследование, а для подтверждающего здесь нет соответствующего оборудования и средств.

Безнаказанность любителей садиться за руль в подпитии негативно сказывается на профилактике правонарушений. В управлении ГИБДД по Свердловской области сообщили, что полицейский глав неоднократно обращался в зареченскую медсанчасть с просьбой решить проблему.

Просили помощи и у местной администрации. Городские власти много раз обсуждали проблему на заседаниях межведомственной комиссии и обращались в министерство здравоохранения Свердловской области.

Впрочем, в городе надеются, что в скором времени проблема все же решится.

В зареченской больнице добавили, что улучшения ситуации ждут уже в следующем году.



Сплавы по Чусовой популярны не только у жителей Среднего Урала, но и в соседних регионах, по которым протекает эта река.